

6 ЯНВ 1961

ПРОЗАИК, ДРАМАТУРГ, ПОЭТ

Исполнилось 50 лет со дня рождения и 30 лет литературной деятельности известного марийского писателя Константина Беляева. В связи с этим Указом Президиума Верховного Совета Марийской АССР он награжден Почетной грамотой.

В годы Великой Отечественной войны К. Беляев был на фронте, получил тяжелое ранение, лишился правой руки. Но уже в госпитале он начинает учиться писать левой рукой, чтобы вновь взяться за перо. Лучшие произведения Константина Беляева — его повести, рассказы, стихотворения стали популярными в народе.

Первое прозаическое произведение К. Беляева — рассказ «Быстрая река». Затем автор пробует

свое перо и в драматургии. В 1934 году им была опубликована пьеса «В новую жизнь». Ее идея — социалистическое соревнование в колхозе, борьба с туевыми дцани, лодырями.

Уже в начале своего творчества Константин Беляев поднимал в нашей литературе злободневные темы, заботился о новизне их разрешения. Только этим можно объяснить, что его рассказ «Быстрая река» много лет подряд включался в школьные программы.

В 1935 году К. Беляев поступает учиться в Йошкар-Олинский музыкальный техникум. Но и здесь он продолжает заниматься литературной работой, пишет поэму «Богатыри полей».

Литератор создал много стихотворений, рассказов на военную тематику, написал повесть «Огненная буря». Его стихи военных лет напечатаны в отдельном сборнике

«Песнь борьбы». Автор рисует героизм советских людей, утверждает веру в победу над врагом. Лучшие произведения книги — «Санитарка», «Герой-пионер», баллада «Волга». В стихах «Дуб-великан» К. Беляев обращается к традиционным фольклорным приемам и создает образ могучего величавого дуба, который олицетворяет нашу Родину, ее силу.

Сборник «Песнь борьбы» не лишен и недостатков. Здесь, например, имеется неплохая по замыслу поэма «Может быть, вы его знаете?» о самоотверженном поступке разведчика, но персонаж получился суховатым, схематичным.

Одним из лучших произведений К. Беляева является поэма «Аргамак».

В ней показано участие марийского народа в ополчении Минина и Пожарского, в освобождении Москвы от польско-шведских интервентов. Рассказывая о патриотических подвигах своих предков, автор как бы заявляет, что героическая борьба с оккупантами была и остается лучшей традицией марийского народа.

В своей поэме К. Беляев сумел хорошо разрешить тему дружбы между угнетенными народами России в борьбе против общего врага.

Читатель помнит и такие произведения К. Беляева, как повести «Патриоты» и «Колхозный праздник», в которых рассказывается о жизни нашего села. Несколько произведений писателя посвящено детям. Он умеет говорить с ними просто, образно, поэтически. Кроме того, К. Беляев — автор многих популярных песен.

В лучших произведениях Константина Беляева бьется живое человеческое сердце. К. МЕДЯКОВ.

